172. Электрические колебания в колебательном контуре заданы уравнением 
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. Какова циклическая частота и амплитуда колебания заряда?

1) 20 Гц, 10-2 Кл

2) 10 Гц, 40 Кл

3) 40 Гц, 10-2 Кл

4) 40 Гц, 40 Кл





1 балл

173. Какое из выражений, приведенных ниже, определяет частоту колебаний свободных электрических колебаний в контуре, состоящем из конденсатора емкостью С и катушки индуктивностью L?
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1 балл

174. Как изменится период свободных электрических колебаний в колебательном контуре, если индуктивность катушки увеличить в 4 раза?

1) Уменьшится в 4 раза

2) Уменьшится в 2 раза 

3) Увеличится в 4 раза






1 балл

4) Увеличится в 2 раза

175. На рисунке приведены временные «развертки» электрических колебаний. Какие колебания изображены на этих рисунках?


[image: image6.png]



1) 1- вынужденные, 1 – свободные

2) 1 – свободные, 2 – вынужденные

3) 1 и 2 – свободные

4) 1 и 2 – вынужденные






1 балл

176. На рисунке изображен график зависимости силы  тока, проходящего через катушку колебательного контура, от времени. Определите амплитуду и период колебания тока.


[image: image7.png]i, A
0,1

0

0,1

P

VARV




1) 0,1 А; 0,02 с

2)  0,2 А; 0,01с

3) 0,1 А; 0,02 с

4) 0,03 А; 0,2 с






1 балл

177. В колебательном контуре емкость конденсатора уменьшена в 5 раз. Что нужно, чтобы период колебаний остался прежним?

1) увеличить индуктивность в 5 раз

2) уменьшить индуктивность в 5 раз

3) увеличить амплитуду колебаний

4) уменьшить частоту колебаний



1 балл

178. На рисунке а изображен конденсатор постоянной емкости. В точке А этого конденсатора электрическое поле изменяется с течением времени так, как показано на рисунке б. В какие промежутка времени вблизи точки А появляется магнитное поле?
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1) 0-2с

2) 2-4с

3) 6-8с

4) 2-6 с и 10-12 с








1 балл
179. Какие превращения энергии происходят в колебательном контуре?

1) энергия электрического поля конденсатора превращается во внутреннюю энергию катушки индуктивности

2) энергия магнитного поля катушки превращается во внутреннюю энергию конденсатора

3) энергия электрического поля конденсатора превращается в магнитную энергию магнитного поля катушки индуктивности, энергия магнитного поля катушки переходит в энергию электрического поля конденсатора

4) энергия сохраняется не испытывая превращений
180. Как изменится частота электромагнитных колебаний в контуре, если в катушку ввести железный сердечник?

1) увеличится

2) не изменится

3) уменьшится

4) уменьшится в 2 раза





1 балл

181. Где в колебательном контуре будет сосредоточена энергия через четверть периода?

1) только в конденсаторе

2) только в катушке индуктивности

3) в конденсаторе и катушке индуктивности

4) нет верного ответа





2 балла

182. Как изменится частота электромагнитных колебаний в контуре, если сблизить пластины конденсатора?

1) уменьшится

2) увеличится

3) не изменится

4) увеличится в 2 раза





2 балла

183. Проволочная прямоугольная рамка вращается с постоянной угловой скоростью в однородном магнитном поле. Какой из графиков отражает зависимость силы тока, наведенного в рамке, от времени?
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1) 1

2) 2

3) 4

4) 4







3 балла
184. Какой ток называется переменным?

1) ток, у которого периодически изменяется только  численное значение

2) ток, у которого периодически меняется величина и направление

3) ток, у которого изменяется только направление


1 балл

4) ток, у которого сначала изменяется величина, а потом направление

185. Действующее значение напряжения равно 220 В. Каково амплитудное значение напряжения?

1) 157 В

2) 440 В

3) 310 В

4) 220 В








1 балл

186. Амплитудное значение напряжения и тока соответственно равны 100 В и 2 А. Какая мощность выделится в этой цепи?

1) 200 Вт

2) 143 Вт

3) 100 Вт

4) 2 Вт








1 балл

187. В цепь включена индуктивность L = 1 Гн. Максимальное напряжение 314 В. Частота тока 50 Гц. Каково амплитудное значение тока в цепи?

1) 1 А

2) 2,24 А

3) 3,14 А

4) 50 А

188. Частота тока увеличилась в 4 раза. Как изменится индуктивное сопротивление при неизменной индуктивности?

1) уменьшится в 4 раза

2) увеличится в 4 раза

3) увеличится в 2 раза

4) уменьшится в 2 раза





1 балла

189. Емкостное сопротивление конденсатора на частоте 50 Гц равно 100 Ом. Каким оно будет на частоте 200 Гц?

1) 400 Ом

2) 200 Ом

3) 1600 Ом

4) 25 Ом







1 балл
190. Индуктивное сопротивление катушки на частоте 100 Гц равно 80 Ом. Каким оно будет на частоте 25 Гц?

1) 20 Ом

2) 5 Ом

3) 40 Ом

4) 1280 Ом






1 балл

191. Катушка и реостат сопротивлением 110 Ом присоединены к сети переменного тока промышленной частоты так, как показано на рисунке. В катушке ток величиной 0,5 А, в реостате – 2 А. Активным сопротивлением катушки можно пренебречь. Чему равна индуктивность катушки?
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1) 0,7 Гн

2) 1,4 Гн

3) 3,14 Гн

4) 314 Гн






3 балла

192. Какой из  приведенных графиков выражает зависимость индуктивного сопротивления катушки в цепи переменного тока от частоты?
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2 балла

193. Катушка с индуктивностью 0,08 Гн и конденсатор с емкостью 0,02 мкФ включены в цепь переменного тока. Определите емкостное сопротивление цепи.

1) 1 МОм 

2) 159 кОм

3) 2 кОм

4) бесконечно большое






2 балла

194. Колебательный контур состоит из катушки с индуктивностью 0,08 Гн и конденсатора с емкостью 0,02 мкФ. Определите индуктивное сопротивление контура.

1) 25 Ом

2) 500 Ом

3) 355 Ом

4) 2 кОм







2 балла

195. Колебательным контуром называется

1) электрическая цепь, состоящая из последовательно соединенных конденсатора и катушки

2) электрическая цепь, состоящая из конденсатора и резистора

3) электрическая цепь, состоящая из катушки и резистора

4) тело, совершающее гармоничные колебания


1 балл

196. Индуктивность соленоида 0,06 Гн. При пропускании по его обмотке тока силой 3 А в соленоиде возникает магнитное поле с энергией

1) 0,54 Дж

2) 27 мДж

3) 0,09 Дж

4) 0,27 Дж








1 балл
197. Индуктивность соленоида 0,2 Гн. Для создания в соленоиде магнитного поля с энергией 2,5 Дж по его обмотке необходимо пропустить ток силой

1) 7 А

2) 5 А

3) 0,5 А

4) 12,5 А







1 балл

198. На каком физическом явлении основана работа трансформатора?

1) магнитное действие тока

2) электромагнитная индукция

3) тепловое действие тока

4) среди ответов нет верного




1 балл

199. Как изменилась сила тока в первичной обмотке трансформатора при возрастании силы тока в его вторичной обмотке?

1) увеличилась  

2) уменьшилась

3) не изменилась

4)  среди ответов 1 – 3 нет верного



1 балл

200. Как осуществляется передача электрической энергии из первичной обмотки трансформатора во вторичную?

1) через конденсатор, испускающий только переменный ток

2) через провода, соединяющие обмотки трансформатора

3) с помощью переменного электрического поля, проходящего через обе катушки

4) с помощью переменного магнитного поля, проходящего через обе катушки






1 балл
201. При осуществлении передачи электроэнергии под напряжением 10 кВ тепловые потери энергии в линии электропередачи составляет 2% передаваемой мощности. Какими будут потери в линии с таким же активным сопротивлением при передачи энергии под напряжением 90 кВ?

1) 18%

2) 2 %

3) 6 %

4) 8/81 %






3 балла
202. Какое из перечисленных ниже свойств волн является специфическим для электромагнитных волн, не являясь общим свойством волн любой природы?

1) интерференция

2) дифракция

3) преломление

4) поляризация





1 балл
203. Какова взаимная ориентация векторов 
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1) вектор 
[image: image12.wmf]Е

r

 совпадает с вектором 
[image: image13.wmf]В

r

 и перпендикулярен вектору 
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2) вектор 
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3) вектор 
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4) все три вектора взаимно перпендикулярны

1 балл
204. При распространении электромагнитной волны в вакууме происходит перенос

                а) энергии           б) импульса

     Какое утверждение правильно?

1) только а

2) только б
3) а и б
4) Ни а, ни б





1 балл
205. В каких случаях происходит излучение электромагнитных волн?

         а) электрон движется равномерно и прямолинейно

         б) электрон движется равноускоренно

         в) электрон совершает гармонические колебания

1) а, б
2)  а, в 

3) б, в 

4)  а, б, в





1 балл
206. Период колебания в идеальном колебательном контуре увеличится в … раз(а), если емкость уменьшить в 4 раза, а индуктивность возрастет в 16 раз.

1 балл              (Ответ: 2)

207. Индуктивность катушки колебательного контура равна 5 10- 4 Гн. Требуется настроить этот контур на частоту 1 МГц. Какова должна быть емкость конденсатора в этом контуре? Ответ выразите в пФ.

2 балла                      (Ответ: 0,5)

208. Будут ли колебательные контуры настроены в резонанс, если их параметры таковы: С1=120 пФ, L1=3,5 мГн, С2=150 пФ, L2=5 мГн?

1) да

2)  нет






2 балла
3) да, в вакууме
4) да, если они находятся в определенной среде
209. Колебательный контур состоит из емкости С=60 мкФ и индуктивности L = 0,4 Гн. В момент, когда сила тока в катушке равна нулю, напряжение на конденсаторе И0 = 200 В. Определите силу тока в катушке, когда энергия магнитного поля катушки индуктивности в два раза превосходит энергию электрического поля конденсатора.

3 балла                  (Ответ: 2 А)

210. Колебательный контур настроен на длину  волны λ = 300 м. В некоторый момент времени энергия магнитного поля в катушке достигает максимума. Через какое минимальное время после этого энергия электрического поля в конденсаторе достигнет максимума?

1) 0,25 мкс 

2) 2,5 мкс

3) 5 мкс

4) 25 мс






3 балла

211. Колебательный контур необходимо перестроить для приема более коротких волн. Как это можно сделать?

1) внести железный сердечник в катушку индуктивности

2) сдвинуть пластины конденсатора

3) заполнить конденсатор диэлектриком


3 балла

4) параллельно конденсатору подключить ещё один конденсатор

212. Какие явления происходят во время радиоприема в антенне и колебательном контуре приемника?

1) высокочастотные модулированные колебания преобразуются в токи звуковой частоты

2) индуцируются звуковые волны

3) под действием радиоволны происходит индуцирование электрических ВЧ колебаний




1 балл
4) интерференция радиоволн
213. При увеличении частоты колебаний в 2 раза энергия, излучаемая открытым колебательным контуром:

1) увеличивается в 2 раза

2) увеличивается в 4 раза

3) увеличивается в 16 раз

4) не изменится
214. При детектировании выделяются колебания:

1) высокой частоты

2) низкой частоты

3) любые

4) верного ответа нет





1 балл

215. Можно ли осуществить радиосвязь с помощью радиоволн с подводной лодки, когда она находится под водой?

1) да

2) нет 

3) можно, используя ультракороткие волны

4) можно, используя длинные волны



1 балл

216. На рисунке изображена схема детекторного приемника. С помощью какого элемента приемника осуществляется детектирование колебаний?


[image: image21.wmf]
1) 1

2) 2

3) 3 

4) 4






1 балл

217. На рисунке предоставлены графики колебаний силы тока в цепях радиопередатчика и радиоприемника. Какой из предоставленных графиков соответствует колебаниям силы тока в цепи детекторного приемника после прохождения детектора?


[image: image22.wmf]
1) 1

2) 2

3) 3 и 5

4) 4 






1 балл

218. На рисунке изображена принципиальная электрическая схема генератора модулированных электромагнитных колебаний. В каком элементе генератора непосредственно возникают модулированные колебания?


[image: image23.wmf]
1) 1

2) 2

3) 3 

4) 41 балл

219. Будет ли работать детекторный приемник, если изменить полярность включения диода?


[image: image24.png]



1) будет работать также, как и прежде

2) будет работать хуже, чем прежде

3) не будет работать вообще

4) среди ответов нет правильного


1 балл

220. На рисунке (см. предыдущую задачу) изображена схема детекторного приемника. С помощью какого элемента производится его настройка на определенную длину волн?

1) 1   

2) 2

3) 3

4) 4






1 балл

221. Возможна ли радиолокация:

            а) в морской воде;          б) в воздухе?

1) только в а 

2)  только в б 

3) в а и б 

4) ни в а, на в б




1 балл
222. Как изменится плотность потока излучения электромагнитных волн при одинаковой амплитуде колебаний зарядов в вибраторе, если частоту колебаний уменьшить в 2 раза?

1) уменьшится в 2 раза

2) уменьшится в 4 раза

3) уменьшится в 8 раз

4) уменьшится в 16 раз





2 балла
223. Наиболее существенным фактором в распространении длинных радиоволн на Земле является:

                     а) отражение от ионосферы;



б) дифракция: огибание земной поверхности

1) а 

2)  б 

3)  а и б 

4) ни а, на б







1 балл
224. Наиболее существенным фактором в распространении коротких радиоволн на Земле является:

                     а) отражение от ионосферы;



б) дифракция: огибание земной поверхности

1) а 

2)  б 

3)  а и б 

4) ни а, на б







1 балл
225. Как нужно изменить индуктивность приемного контура, чтобы настроить его на прием более коротких волн?

1) увеличить

2)  уменьшить

3) настройка контура в резонанс принимаемой волны не зависит от индуктивности

4) увеличить площадь пластин конденсатора

2 балла

226. Чему равна длина радиоволны, создаваемая радиостанцией, работающей на частоте 1,5 · 10 6 Гц? 

1) 1000 м 

2) 1500 м 

3)  200 м

4) 100 м






1 балл
227. От чего в основном зависит излучающая способность простого колебательного контура?

1) от размеров антенны

2) от частоты электромагнитных колебаний

3) от погодных условий

4) от наличия заземления




1 балл

228. Какие явления происходят во время радиоприема внутри детектора?

1) возникают механические колебания звуковой частоты

2) возникают звуковые волны

3) высокочастотные модулированные колебания преобразуются в тон звуковой частоты

4) ток звуковой частоты преобразуется в высокочастотный
1 балл
229. Определите длину электромагнитной волны в вакууме, излучаемой колебательным контуром емкостью С и индуктивностью L. Активным сопротивлением контура пренебречь.

1) 
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2 балла

230. Что такое электромагнитные волны?

1) распространяющееся в пространстве переменное магнитное поле

2) распространяющееся в пространстве электрическое поле

3) распространяющееся в пространстве переменное электромагнитное поле

231. Возможна ли радиолокация:

А. в вакууме;



Б. в морской воде;

1) только А;

2) и А и Б;

3) только Б;

4) ни А ни Б;




1 балл

232. Наложение двух волн с разными частотами называется:

1) модуляцией;

2) детектированием;

3) резонансом;

4) сдвигом фаз;




1 балл

233. Радиоволнами, огибающими поверхность Земли и дающими неустойчивую радиосвязь, являются волны…

1) длинные;

2) короткие;

3) средние;

4) ультракороткие;





1 балл

234. Продолжительность радиоимпульса при локации 2 мкс, частота излучения 60 МГц. Какое количество волн составляет данный импульс?

1) 2;

2) 120;

3) 30;

4) 300;






3 балла

235. Какое из приведенных ниже выражений определяет понятие «дисперсия»?

1) наложение когерентных волн;

2) разложение света в спектр при преломлении;

3) огибание препятствия;

4) преломление света на границе раздела двух сред;

1 балл

236. Какое свойство электромагнитных волн используется в радиолокаторе?

1) дифракция;

2) интерференция;

3) преломление;

4) отражение;




1 балл
237. С какой скоростью распространяется электромагнитное взаимодействие в вакууме?

1) 
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1 балл

238. Какова взаимная ориентация векторов 
[image: image33.wmf]В

r

, 
[image: image34.wmf]Е

r

, 
[image: image35.wmf]V

r

?

1) все три вектора взаимно перпендикулярны;

2) вектор 
[image: image36.wmf]В

r

 совпадает с вектором 
[image: image37.wmf]Е

r

 и перпендикулярен вектору 
[image: image38.wmf]V

r

;

3) вектор 
[image: image39.wmf]В

r

 совпадает с вектором 
[image: image40.wmf]V

r

 и перпендикулярен вектору 
[image: image41.wmf]Е

r

;

4) вектора сонаправлены друг с другом;


1 балл

239. Как меняется скорость электромагнитных волн при переходе их из вакуума в среду?

1) увеличивается;

2) уменьшается;
3) остается неизменной;

4) зависит от среды;

240. Какие величины изменяются при распространении электромагнитных волн в вакуум?

1) период;

2) частота;

3) векторы 
[image: image42.wmf]Е

r

 и 
[image: image43.wmf]В

r

;
4) скорость распространения;


1 балл

241. Электромагнитная волна – это волна…

А. поперечная;


Б. продольная;

1) А;
2) Б;

3) А и Б;

4) ни А ни Б;





1 балл
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